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Resolución Breve: 

 

1.0   La ecuación de Nikolsky para este microsensor a base de polímero conductor, PANI, se 

 obtiene  por el cálculo de la pendiente y de la ordenada al origen de las coordenadas  

 (4,130) y (7,-52): 

 

 E = K + m(pH);  m = (-25-130)/(7-4)  = -51.7 mV  

    K = 130 – (-51.7)(4) = 336.8 mV 

 

 E = 336.8 – 51.6pH;       

 

 Por tanto el cálculo del pH para los demás valores de E durante la reacción de HCl por 

 adiciones d NaOH se calculan con esta ecuación lineal: 

 

     

𝑝𝐻 =
𝐸 − 336.8

−56.1
  

 



vol(mL) pH E(mv)

0 1.5 259

0.1 1.6 252

0.2 1.7 249

0.3 1.8 246

0.4 1.9 240.0

0.5 2.0 234

0.6 2.1 227

0.7 2.3 217

0.8 2.7 195

0.9 8.7 -112

1 9.3 -143

1.1 9.4 -147

1.2 9.4 -150

1.3 9.4 -151

1.4 9.4 -151

1.5 9.4 -151

1.6 9.4 -150

1.7 9.4 -150

1.8 9.4 -150

1.9 9.4 -150

2 9.4 -150

Los resultados del cálculo son: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.0 Para el estudio del coeficiente de selectividad del microsensor anterior con respecto al ión 

 interferente Na
+
 se procesan los datos proporcionados de tal manera de obtener una relación 

 lineal que permita obtener el valor de kH,Na del valor de la pendiente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



E2-E1 (Na) (E1-E1)/51.7 X Y

1 0.0392 0.01934236 392 1.04554411

1.6 0.0769 0.03094778 769 1.07386027

2.8 0.1132 0.05415861 1132 1.132814

3.5 0.1481 0.06769826 1481 1.16868712

4.2 0.1818 0.08123791 1818 1.20569625

Sin interferente: 

 

 E1 = 336.8 mv + (51.7 mV) log([H
+
])  

 

Con interferente: 

 

 E2 = 336.8 mV + 51.7 log ([H
+
] + kH,Na[Na

+
]) 

 

La diferencia (E2-E1) es: 

 𝐸2 − 𝐸1  =  51.7 𝑙𝑜𝑔  
 𝐻+ + 𝑘𝐻,𝑁𝑎   𝑁𝑎+ 

 𝐻+ 
  

 

 𝐸2 − 𝐸1  =  51.7 𝑙𝑜𝑔  1 +
𝑘𝐻,𝑁𝑎   𝑁𝑎+ 

 𝐻+ 
  

 

 𝐸2 − 𝐸1  

 51.7 
= 𝑙𝑜𝑔  1 +

𝑘𝐻,𝑁𝑎   𝑁𝑎+ 

 𝐻+ 
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=  1 +   𝑘𝐻,𝑁𝑎  
  𝑁𝑎+ 

 𝐻+ 
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La gráfica obtenida es para  [H
+
] = constante = 10

-4
 mol/L. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Del análisis de regresión lineal: 

 

m = kH,Na  = 0.000161. 

 

 

Este valor es del orden de magnitud  

del coeficiente de selectividad con 

respecto al intereferente para un 

electrodo combinado de vidrio comercial. 
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